

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	24 kor. (12 frt)
Félévre	12 „ (6 „)
Negyedévre	6 „ (3 „)
Egy hóra	2 „ (1 „)
Egyes szám	8 fillér (4 kr.)
Vilékre	10 „ (5 „)

Megjelenik mindennap
korán reggel.
Ünnep- és vasárnap után is

UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG

KIADÓHIVATAL

Eggetem-utca 7., (Lyceum-nyomda)

HIRDETÉSEK DIJA:

Négyszög centiméterenként 8 fillér.

Iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek

Nyilttér soronként 40 fillér.

Választások előtt.

Felvirradt végre a hajnal, ifjú és agg stréberek dicső hajnala. Mert felragyog nemsokára a mandátum aranyfényű napja is, mely felé áhitozva és ábrándozva tekint az a temérdek sok jelölt, akik képviselők akarnak lenni minden áron, mert igen okosan úgy vélik, hogy léhán és munkátlanul mivel sem lehet biztosabban fényes karriert csinálni, mint a mandátummal. Ezért kezdődik nemsokára a tülekedés a polgártársak, az ilyenkor különösen tisztelt nép grációjáért, főképpen pedig a szavazatért.

Most, hogy egyelőre csak a „szimat” kezdődött meg az egyes választókerületekben, azt a jellemző és nevezetes tünetet már is konstataálhatjuk, hogy a friss jelöltségi hajtásokon sem venni észre olyan változást, mely a törzsnek egészséges nyeléséről és a belőle származott üdvös eredményről tenne tanúságot.

Itt vannak mindannyian javított, azaz hogy rosszabbított és mindenestre bővített kiadásban azok az obskurus alakok, akiknek semmi más jogcímük az országos pályázatban való részvételre, mint hogy talán elegendő pénzök van, a kiknek törekvését is alig lehet másképp magyarázni, minthogy a drága vételért hasznos befektetésnek nézik.

Az általános jelöltségi táblázaton ma is csak úgy, mint azelőtt, fekete pecsétül terül el közéletünk régi fekélye: a jogosulatlan becsűség. — Derék polgártársak, a kik sohasem léptek túl az önmagukra nézve többé-kevésbé hasznos privát tevékenység körét, a kik a társadalmi közösséget is csak üzleteik piacának nézték, szintugy olyan törekvő ifjak, a kik komoly tanulmányaik tömegét áthághatatlan magasságnak nézik és az egyetemi alapvizsgák letelésétől visszariadnak, — őket egyszerre ellenállhatatlan belső kényszer üzi és hajtja, hogy képviselői hivatásban szolgálják a nagy magyar hazát.

„Szaj jelölt egy sorban” — így lehet most leghelyesebben variálni az ismert dalt a száz libáról. Hízt libák, sovány gunárok, mind verdesik szárnyaikat, hogy fölrepüljenek a Capitoliumba és biztosítsanak bennünket, hogy alkalmi gágogásokkal okvetlenül megmentik Rómát. — De mi szívösen bátorítjuk a gallusokat az ilyen honmentés ellen.

Nekünk ugyan legkevésbé az az álláspontunk, hogy a képviselőséghez különös iskolai képzettség és szakszerű diploma szükséges. Csak javára válnék parlamentünknek, ha olyanok kerülnének bele, akik népies világunkból a biztos józanság és a tősgyökeres bölcsesség földszagát hoznák magukkal a mi képviselőházunk tulságosan urias légkörébe. Ültek ilyen alakok már a 48-iki parlamentben is. De azzal sehogy sem lehet megbarátkozni, hogy a legfőbb képviselői kvalifikáció épp a kvalifikáció hiányában álljon, ha csak nagy a szája és még inkább, ha sok a pénze. Mikor jutunk már el ahhoz a legelső követelményhez, hogy a képviselőválasztás természetes, nemes, verseny legyen a nép igaz és önkéntes bizalmaért?

Ebéd Bíró Béla apátplebánosnál.

Urnapi bankett.

Kolozsvár, junius 7.

Bíró Béla apátplebánosnál tegnap délután 2 óraker kezdődött meg a hagyományos ünnepi ebéd. Felekezetre való tekintet nélkül jelen van itt évről-évre Kolozsvár szellemi intelligenciája a egyformán élvezi

a hófehér hajú közszeretben álló házigazda előzékeny figyelmét mindenki. Az asztalfőn a házigazda jobbán foglaltak helyet sorrendben Bátor Salis Salmaden tábornok, Parkas Lajos dr. egyetemi tanár főgondnok, Lázár Aurél h. főgyógyász, Sándor József képviselő, br. Bornemisza Elemér, Polez Rezső, dr. Óváry Kelemen, Pap Demeter tártori lelkész, Vuchetich Sándor postaigazgató, Hóry Béla, dr. Benel János, dr. Lázár Ernő, Pollák Lajos m. á. v. felügyelő, dr. Menyhárt Gáspár ügyvéd, Szamek György és Petrán János. A házigazda balján: Deák Gyula honvéd alezredes, Szvacsina Géza polgármester, dr. Haller Károly min. tan., Salamon Antal, dr. Széchy Akos, Vikol János, Ehrlinger tanácsos, dr. Russel Károly, Kazár Eerencz, Székely Miklós dr. Eszterházi László, Bocskor Mihály, Lósy Endre, Szász Béla táblai bíró, Dr. Mály István. Egy másik teremben foglaltak helyet Gergely Albert ügyvéd, Gergely Ferenc, Pápay Sándor, Benigni Sámuel és az egyházi férfiak nagy része.

Az étlap a következő volt:

- Barnaleves consumeval
- Hasse
- Tüzdelt bélpacsénye
- Pipesült kovászos ugorkával
- Mandula torta
- Cserezsnye, Sajt
- Vegyes Creme
- Kávé.

Borok:

Asztali, Bajomi, Rózsamáli, Radnóti, Pezsgő.

A harmadik fogásnál fölemelkedett Bíró Béla házigazda s határos felkötözömben elterítte a királyt. A gyönyörű beszédet a társaság álva halgatta végig.

Ezután Parkas Lajos főgondnok elterítte Majláth Gusztáv püspököt.

Majd Szvacsina polgármester emelkedett szólásra s határos beszédben elterítte a hazafias lelkesítő kart. Haller Károly a katonaság jelenlétét képviselőjét elterítte, mire báró Salis állott fel s engedelmeket kért, hogy német nyelven mondhasssa el felkötözömbjét. A hazafias beszéd után elemi erővel tört ki a lelkesedés, midőn töredezett magyarsággal fejezte be beszédét s lelkes, gyújtó szavakban elterítte a házigazdát. Deák honvéd alezredes a polgárságra üritette poharát.

Nagy hatást keltett a Sándor József képviselő gyönyörű beszéde, a ki Parkas Lajost elterítte.

Bíró Béla, Sándor József is Lázár Aurélt elterítte, mint akik közül előbbi csinálja és utóbbi megtartja a törvényt.

Petrán János váddal kezd beszédét. — Ameddig — ugymond — csak 5 krajcáros lapok voltak Kolozsvárt, addig a sajtó 6-ik nagyhatalom volt. Most, hogy egy krajcárért is lehet kapni újságot, most senki sem hederit a sajtóra, senki sem elteríti a sajtót, pedig ma is megérintünk talán 5 krajcárt. (Taps, éljenzés.)

Lázár Aurél h. főgyógyász szellemesen vágta ki a társaságot.

— Én — kezdte beszédét — mint a közvád jelenlétét képviselője, a káros által emelt vádat átveszem. És vádolom a sajtó igen tisztelt képviselőjét, akinek nem lett volna joga vádat emelni, amíg meg nem győződik arról, hogy tényleg nem fogják elteríteni a sajtót. (Éljenzés.)

Végül ügyes fordulattal elteríti a sajtót és annak érdemes doyenjét Hóry Bélát.

Bíró Béla, mint a dalkör feje, Lázár Ernőt a dalkör munkás kezeit elteríti, aki nélkül semmit sem ér a gondolkodó fej.

Lázár Ernő meghatva válaszolt a kiténtetésre:

— Én még csak teher vagyok abban a léghajóban, melynek társadalom a neve. De ha lankadni kezd a léghajó, a tehernek is nagy hasznát lehet venni, — ha kidobják. (Derűtség.)

Menyhárt Gáspár ügyvéd — aki különben ékesszólásáról általánosan ismeretes, magas röptű tartalmas beszédben elterítte a piaristákat.

Nagy hatást keltett a Mály bácsi beszéde, akit hangos haljokkal emeltek szólásra.

— Engedek a közóhajnak — mert muszáj. De a ki azt hiszi, hogy olyan vagyok, mint a lapda, a mely annál nagyobb ugrik, minél nagyobbat ütnek reá — csalódik....

A fényesen sikerült ebédnek 6 óra után volt vége.

A zenét Czákó Peti szolgáltatta, mindeki elismerését kiérdemelve.

Kettős szerelmi dráma a Hórában.

Gyilkosság és öngyilkosság.

— Sajtó tudósítókól.

Kolozsvár, junius 7.

Nagy feltűnést és általános részvételt keltett szerelmi tragédia játszódott le tegnap délután a Hórá erdőnek Kányamál felletti részében. Az áldozatok: egy kolozsvári kereskedő-segéd és egy szép barna kis leány, kiket érzékeny szívük a halál karjai közé dobott. Szerették egymást s mert szerelmük reménytelen volt — az egymásnak esküdtök örök hűségét csak úgy vélték megtarthatónak, ha a halálban egyesülnek.

Tegnap reggel a leány levél hátrahagyása után a fiu kíséretében templomba ment. Az istentisztelet után nem mentek haza. A házbeliek a leány hátrahagyott levelét — melyben megírja, hogy öngyilkosok lesznek — délután egy és két óra között találták meg. Azonnal értesítették a rendőrséget, mely lovasrendőröket küldött ki a szerelmesek megkeresésére. Ugy öt óra felé jött a telefon értesítés, hogy a Hórában a kirándulók egy leöngyilkolt szerelmes párt találtak. A fiatal ember már meg volt halva, a leány még élt, de életbemaradása teljesen ki van zárva.

Az öngyilkos párnak széles körű ismeretése volt a városban, úgy, hogy mikor öngyilkosságuknak híre elterjedt, a legnagyobb izgalom támadt az emberek között, kik közül senki sem volt elkészülve erre a megrendítő drámára. Az öngyilkosság részleteiről az alábbiakat írja tudósítónk:

Az öngyilkosság előzményei

Majdnem másfél éve, hogy Rucska Eliz és Harkányi Miklós kereskedő-segéd ismeretsége kötődött egymással, mely hovatovább, mind belsőbb jelleget öltött, míg végre szerelemmé fejlődött. Rucska Eliz teljesen árva leány volt, kit keresztanyja, a minorita rendház szakácsnéja: özv. Puskás Józsefné tartott örökben. A fiatalember, Harkányi Miklós kereskedő-segéd — Rigó Árpád papírüzletében volt alkalmazva.

Hónapokká elterítte történet, hogy a fiúnak Tordán lakó dusszagdad nagynénje egy terjedelmes levelet intézett hozzá, melyben a többek között azt írta, hogy vagyonát Harkányira hagyja. A levél végén rejtélyesen megjegyzi, hogy már a „jegy-gyűrű” is meg van.

Harkányi és Eliz nagyon megörültek a levélnek: azt hitték, hogy kettejük részére készíttette el a nagynéni a gyűrűt s midőn március 17-én Harkányi az alábbi táviratot kapta néjétől Tordáról — Eliz volt az, a ki siettetta az elutazásra. A távirat így szólt:

A reggeli vonattal bárhogyan is jöjj. Várak.

Néné.

Harkányi Miklós el is utazott, de pár nap múlva szomorúan tért vissza. Felkereste Elizt és leverten mondta: — Azt akarják, hogy mást vegyek el. De én inkább meghalok, mintsem magát elhagyjam.

A leány vigasztalása, hogy úgy se erőszakolhatnak rá olyan nő, kit nem szeret — nem használt semmit. Harkányi e pillanattól kezdve folytonosan az öngyilkosság eszméjével foglalkozott, s még március folyamán elhatározta, hogy megváltik az élettől.

Erről tanuskodik egy, a tárcájában talált és március 27-ről keltezett levél, melyet egy barátjához címzett:

Winkler Sándor!

Összes hátralevőségeimet a következőképen hagyom:

1. Rucska Eliznek ládámát és a bennevalóságokat,
2. öcsémnek a ruháimat és
3. neked pedig a könyveimet.

Kolozsvár, 1901. márc. 27.

Harkányi Miklós.

Mint a levélből kitetszik, ekkor még

csak magát akarta elpusztítani. Az öngyilkosság természetesen nem történt meg s a két szerelmes közötti viszony napról-napra megerősödött.

Az öngyilkosságot megelőzőleg három-négy héttel Harkányi verseket kezdett írni jegyzőkönyvébe, melyek közül időrendben egy párat közlünk.

— május 10.

Gondolatok az éjszakában.

Olyan nyugtalan az éjszakám,
Gyötör sok rémes állom;
A hajnal pirkadását én
Már alig-alig várom.

Számtalan bus gondolat
Egymást hajsolja üzi,
Redőt a bánat és a bu
A homlokomra tüzi.

Nincs nappalom, nincs éjszakám,
Szívemnek nincs nyugalma,
S a kínos, fájt szenvedés,
Szívemet tépi, marja!

— május 21.

És ekkor reád gondolok,
Te édes gyöngyvirágom,
S elmúlik minden bánatom,
Feledve minden álom,
Rózsás, mosolygó arcodat,
Ha magam előtt látom;
A legboldogabb én vagyok
E széles nagyvilágon.

—junius 1.

Féltés.

Örvénylő bánat ostromolja elmém,
Mint száik medrét a zavaros patak;
A mult csapásait még elviselném,
De újra feltör a vadáradat.

Május végén Harkányi levelet kapott Tordáról, melyben nénije, miután tudomást szerzett Elizát való viszonyáról, tudtára adja, hogyha nem azt veszi el, a kit ő akar, legyen elkészülve rá, hogy kitagadják.

Rucska Eliz tudomást szerzett a levélről s azonnal levelet írt Harkányihoz. A levél így hangzik:

Édes Mikinek

Beteg vagyok, nagy beteg, de felkelek, mert beszélni akarok magával. Hallottam, hogy Tordáról levelet kapott.

Az Isten szerelmére kérem jöjjön el délután két óraker. Sokat, nagyon sokat fogok beszélni.

Csókolja
Eliz.

Harkányi Miklós a levél vétele után azonnal felkereste Elizt, kivel hosszasan elbeszélgettek. Valószínű, hogy ekkor: határozották el az öngyilkosságot.

Harkányi jegyzőkönyvében junius 5-én a következőket írta:

A ki nem bírja tovább, vegyen vándorbotot a kezébe, vagy szerezzen magának erőszakkal nyugóhelyet a temető árkában.

Együtt a halálba.

Rucska Eliz tegnap reggel tíz óraker Harkányi kíséretében templomba ment. A nevelő anyjának egy levelet hagyott hátra, melyben bocsánatot kér és tudatja, hogy ő és Harkányi „közös akarattal” megválnak az élettől.

Fuskásné délután találta meg a levelet. Lélekcsakadva szaladt a rendőrségre, hogy az esetet bejelentse és a szerelmesek hollétére nézve felvilágosítást szerezzen.

Schiller Ede főkapitányi fogalmazó azonnal lovasrendőröket küldött a határba, kik fél kettőtől öt óráig keresték eredménytelenül Harkányiukat. Négy óraker egy Balog Sándor nevű ember telefonon jelentette, hogy az öngyilkos szerelmes párt meg találták a kirándulók a Hórában Schiller Ede fogalmazó, Nagy Kázmér rendőrségi tisztviselő és dr. Tompa János városi orvos azonnal kocsira ültek s a Hórá erdőbe hajtottak, hol két és fél órai fáradságos keresgélés után az öngyilkos szerelmesekre találtak.

A hullák közül összecsoportosult emberek közül egyik azt állította, hogy Harkányiék egy egy lovas kocsival jöttek ki a Hóráj. Ott leszálltak a kocsiról Harkányi az emberhez lépett s az ut felől kérdezősködött. Midőn ez megmutatta, hogy merre

kell menni, erősen megrázta kezét és reszkető hangon mondá:

— Az Isten megáldja bácsit!

Az embernek feltűnt magaviseletük s egy darabig szemmel is tartotta őket. A fiatalok végre eltűntek az erdő sűrűjében s ő dolga után látott.

A halál tanyáján.

„Én rajtam át a jaj-városba léphetsz;
Én rajtam át az örök gyötrelembe;
Én rajtam át a kín sujtotta néphez.
Nagy alkotóm igazságból teremte;
Boltom' isten hatalma emel fel,
Fő-bölcsessége és örök szerelme.
Teremtett lény előttem nem birt léttel,
Cak öréklétű — s én is az vagyok.
Ki itt belépsz: hagyj föl minden reményell!”

A Hórá erdőben, ott, hol legsűrűbben ölelkeznek a fák s legkevésbébbé háborgatják a sötét gondolatokkal vívódó lelkeket, ott van az a hely, hol a szerelmesek az öngyilkosságot elkövezték. Megdőböntető és borzasztó látvány tárult a szemlélők elé. Harkányi Miklós hanyatt fektve, véres ábrázattal, meghalva feküdt a földön. Jobbkezében görcsösen szorongatta a 9 milliméteres revolvert, melyből két töltés ki volt löve. A golyó a homlokán hatolt be s azt kettérepesztette.

Mellette jobbfelől feküdt Rucska Eliz félig nyitott szemekkel, nehéz halálhőrgések közepette. Harkányi előbb őt lötte meg. A golyó Eliz nyakszirtjén hatolt be és homlokán jött ki egy darab agyvelőt is kiszakítva.

Közvetlen a leány mellett „Jézus az én kivánságom és reményemem” című imakönyv fektűt, felnyitva a 176. lapon. Ugy látszik, hogy Eliz, mielőtt Harkányi meglötte volna, a következő imát olvasta:

„Fojtsd el bennem, Uram, azon rendetlen szeretetet, mely miatt számtalanszor nem láttam semmiségemet, gyarlóságot s veszedelmemet; s mivel te ut, igazság és élet vagy, légy lelkeim élete, elmémnek igazsága, minden hajlandóságomnak útja; légy kivánságaimnak egyetlen célja. Töltsd meg szívemet irántad való ájtatossággal, szent hiedhez tisztelttel, a jó erkölcsökhöz szeretettel, a bűnhöz megutálással, barátaimhoz szívesseggel, nyomorúságaimban békettérressel.”

A szerencsétlen leányt a mentők be szállították a Károlina kórház sebészeti klinikájára. Az orvosok véleménye szerint órák múlva, vagy legkésőbb a mai nap folyamán meghal.

Harkányi Miklóst Csetz Péternek a batárján az orvostani Bonctanintézetbe szállították. A tárcájában találtak még egy levelet, mely anyjához van intézve és a következőképen szól:

Édes anyám!

Bocsáson meg, hogy megváltam az élettől, de nem tehettem máskép. Éz kívánja a becsület. Mikor sorokat olvassa, már nem vagyok az élk sorában. Temessenek Eliz mellé.

Rossz fia
Miklós.

Eliz meghalt.

Lapunk zártakor a Károlina-kórház sebészeti klinikájáról értesítettek, hogy Rucska Eliz reggel hét óraker kiszenvedett. A mióta a mentők be szállították, egy pillanatra sem tért magához.

UJDONSÁGOK.

— (Urnapija.) A katolikus egyház legpóétikusabb tavaszi ünnepe imponzás módon folyt le tegnap is. A pazarul fel-díszített Szent Mihály-templomban délelőtt 9 óraker mondotta az nnnepi misét Bíró Béla apátplebános, utána a szokásos körmenettel vonultak a főtér négy oldalán fel-állított oltárokhoz. A baldachin után az olvasó-társulat tagjai haladtak hosszú sorban, kezükben égő lámpákkal, őket követék a piaristák főgimnáziuma és az elemi iskola, valamint a belvárosi róm. kath. leányiskola növendékei. A szentséget vívő pap utjára fehér ruhás lánykák hintettek virágot. Az ünnepi mise főrészei alatt és az egyes oltároknál az 51. gyalogvezet zeneke játszott s a diszszázad adott sor-tüzet. Az ünnepélyt „Te Deum” fejezte be a templomban. Egy tavaly életbeléptetett

regi szokáshoz híven, a Mátyás-tér déli oldalán felállított oltárnál, Szentpéteri lelkész örmény nyelven énekelte az evangéliumot.

— (Erzsébet királyné szobrának leleplezése.) A kolozsvári szobor-egylet választmánya május 24-én gyűlést tartott, melyen megbeszéltek a fellegvári „Erzsébet-séta-utrá tervezeit Erzsébet-szobor leleplezésének módosításait. A megállapodás szerint a felavatási ünnep június 16-án délelőtt 11 órakor fog végbemenni. Sorrendje a következő:

- 1. Szózat: éneklé a kolozsvári polgári dalegylet.
2. Dr. Haller Károly min. tanácsos, szobor-egyleti elnök beszéde, melylyel a szobrot Kolozsvár város polgármesterének átadja.
3. Szvacsina Géza, kir. tanácsos, polgármester beszéde, melylyel a szobrot Kolozsvár város hatóságának gondjaiba veszi.
4. Alkalmi vers. Irta Felszegi Dezső. Szaválja: Ditrói Nándor.
5. Hymnusz.
Belépő díj: a leleplezés színhelyére személyenként 1 korona. — A jövedelmet az Erzsébet-séta ut és az Erzsébet szobor fentartására fordítják.

— (Egyleti gyűlés.) A Dávid Ferenc-Egylet ifjúsági körének évi záró-gyűlése f. hó 8-án d. u. 6 órakor lesz az unitárius főgymnasumban a következő tárgyszorozattal. 1. Elnöki megnyit. 2. Jelentés a máj. 5-én tartott ünnepélyről. 3. Titkári jelentés. 4. Pénztári beszámoló. 5. A tisztikar lemondása. 6. Szünidei tisztikar és választmány megalakítása. — A tagokat a gyűlésre ez uton is meghívja: Az elnökség.

— (Feilitzsch Arthur br. gyász.) Feilitzsch Arthur báró, Kolozsvár orsz. képviselőjét, súlyos gyász érte. A napokban elhunyt egyik testvére, Feilitzsch Feodor br. malackai birtokán, és ugyanott el is temették e hó 4-én. A gyászszertől a család az alábbi szomorú-jelentést bocsátotta ki: Özv. Báró Feilitzsch Feodorné maga és Br. Feilitzsch Anno cs. és kir. hadnagy, Br. Feilitzsch Egon, valamint Br. Feilitzsch Arthur cs. és kir. kamarás, országgyűlési képviselő stb., Br. Feilitzsch Alfréd, cs. és kir. kamarás, cs. és kir. tart. huszárkapitány stb., Br. Feilitzsch Berthold, cs. és kir. kamarás, szabolcsmegye főispánja stb., végre Karger Vilmos, cs. és kir. huszárezredes nevében megtört szívvel tudatja felejtetlen fia, illetőleg apa, testvér és sógor Báró Feilitzsch Feodoruk élete 44-ik évében hosszas és kínos szenvedés után Malackán 1901. évi június hó 3-án d. e. 11 órakor történt gyász elhunytát. A boldogultnak hűlt tetemei június hó 4-én d. u. 5 órakor fognak az ág. ev. egyház szertartása szerint a malackai róm. kath. temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Malackán, 1901. évi június havában. Béke lengjen porai fölött!

— (Jószívű emberek figyelmébe.) Szekeres Viktor javára ma délelőtt a következő adományok folyták be: özv. Kónya Dánielné. 1 kor. özv. Minoriti Albertné. 1 kor. Somodi Istvánné. 1 kor. Reményik Vikorné. 1 kor. Bányai S. és fia. 2 kor. Imberi János és fia. 2 kor.

— (Az őszi király-gyakorlatok.) Az idei királygyakorlatok Pécs környékén fognak lezajlani. A kabinetiroda már megállapította a királyprogramját, mely szerint a király szept. 10-én utazik külön udvari vonattal Villányra, a honnap nyitott fogaton Dolny Moljácra hajtat. Ő Felsője mellett állandóan ott lesz Ferenc Ferdinánd főherceg is mint beosztott táborsernagy. A legfelsőbb hadiszállás itt a Majláth-féle kastélyban lesz. Két napi időzés után a király Göröcsnybe megy, a hol a Benyovszky-kastélyban fog lakni, melynek átalakítási munkálatait az udvar költségén már meg is kezdték. Ferenc Ferdinánd főherceg részére Brásai Kálmán pellérdi kastélyát rendezik be. Göröcsnyben öt napig fog ő Felsője időzni s szeptember 17-én a tábornoki karral folytatott tanácskozás után Pécsre utazik s a püspöki kastélyban száll meg. Nehány óra múlva elhagyja Pécs városát s visszautazik Bécsbe.

— (Vasutasok kirándulása.) A Á. V. kolozsvári műhelyének tisztikara és munkásai Török Sándor felügyelő vezetésével és a vasuti zenekar kíséretében június 2-án Maros-Ujvárra utaztak az ottani sóbánya megtekintésére. A kirándulókat a város postamestere Gidófalvy Adolf fogadta. A bánya tisztikara kalauzolta őket a bányában, a hol a sófejtést és a banya egyéb nevezetességeit szemlélték sorra. — A város megtekintése után fényes ebéddel vendégelték meg a kiránduló társaságot a városligetben. A munkások este 7 órakor utaztak vissza Kolozsvárra.

— (Pályázat.) A kolozsvári törvényeszkénél irodaisági állásra hirdetnek pályázatot. A folyamodványok két hét alatti nyújtandók be.

— (A meregyői gyilkos kolozsvárt.) A meregyői közegységben történt gyilkosság tettesét Pányi Onuc Zudri meregyői parasztembert és felbujtót szerdán a helyszínén kihallgatta Dániel főügyész, mint

tegnapi számunkban megírtuk, hogy az ottani gyilkosságra, mint a retyiceli erdőszegben történt gyilkossági merényletre vonatkozólag, melyben Pányi Onuc és mostoha fia voltak a szereplők. A csendőrtörök Pányikat tegnap este visszahozta Kolozsvárra, az ügyéségi börtönébe. A két bűntényben a kolozsvári esküdtszék szeptember havában fogja megtartani a végvárszót.

— (Hadapródjelölt örmesterek.) Katonai tudósítók közli lapunkkal a következő hírt: Ujabb ismét érdekes rendelet adott ki a honvédelmi miniszter. Fontos és érdekes a rendelet különösen a tényleges szolgálaton már túlévő és az ugyan ezen sorba még ezután jövő egyévi önkéntesekre nézve. Elrendelte ugyanis, hogy valamennyi nem tiszteljesítési, vagy nem valóságos örmesteri rendfokozatban levő tartalékos hadapród, valamint a tartalék-állományban levő katonai állományu egy évi önkéntesek, akik a tartalékos tiszti vizsgán megfelelnek, valóságos örmesterekké előléptetendők és ezek az ezredparancsnokságoknál mint tartalékos hadapródjelöltek tartassanak nyilván. Az így már előléptetett „hadapródjelölt örmesterek” az előnyös változástól a folyó évi fegyvergyakorlatok, vagy ha be nem jönnek híva, az ellenőrzési szemle alkalmával fognak értesülni. Jövőben valamennyi katonai-állományu egy évi önkéntesnek, kiknek a tiszti vizsga sikerült, már a szabadságalkor adományozzák az említett rendfokozatot.

— (Városi képviselőik honoráriuma.) Valamely városban a törvényhatósági bizottság tagjának, tehát városi képviselőnek lenni tudvalevőleg „nobile officium”, amely esetleg lokális jellegű dícsőséggel igen, — de fizetéssel nem jár. A városi képviselői hivatás díjazását eddig nem ismerték nálunk. Most azonban érdekes határozatot hozott Pozsony város törvényhatósági bizottsága. A városnak van egy igen jól elhelyezkedő és vízvezeték nélküli vállalata, most pedig a villamos világítást rendezik be s ezt is a város önmaga fogja kezelni. Az az indítványt tették a városi közgyűlésen, hogy ezt a hármast vállalatot egyesítsék s mint a város kereskedelmi és ipari vállalatát bízzák egy szakember vezetésére, azonban az ellenőrzést a képviselőtestület gázgyári, vízvezetési és villamosági bizottságának hét tagja végezze felváltva, mindennap más. Minthogy pedig ez sok munkát jár, szavazton meg a közgyűlés ezek részére hater koroná évi tiszteletdíjat, amely a nevezett vállalatok jövedelméből volna fedezendő. Leszámítva az év 365 napja közül 65 ünnepet, a 300 munkanapon teljesített ellenőrzésre tehát minden napra esnék 20 korona honorárium. Tekintve, hogy a szakbizottságnak csak hét tagja van s így minden héten egyszer rájutna minden tagra a sor, ami havonta 80 korona tiszteletdíjjal van összekötve, látható, hogy Pozsonyban a városi képviselőség egészen kellemes foglalkozás.

— (Egy huszárióhadnagy vasuti kalandja.) E cím alatt elmondunk a minap szem-és féltánu elbeszélése után egy kedélyes katonai históriát, melyben arról volt szó, hogy egy magasarangú főtiszt egy temperamentumos ifjú honvédszázadosnak a vasuti kocsiában történt találkozásokról milyen tanulságos előadást tartott az udvariasságról. A mai napon illetékes helyről arról értesítik lapunkat, hogy a szóban forgó magasarangú főtiszt nem J. Blánczy Sándor altábornagy, csendőrségi felügyelő volt, hanem egy másik altábornagy, aki polgári ruhában szabadságra utazott Erdély felé.

— (Regény a halálos ágyon.) Szomorú, végtelenül megalázó történet látszódtott le vasárnap egy aradi szűk lakásban. Ludwig Demeter aradi 37 éves mészáros segéd haladoklott. Eletrása K. Luja ápolta már hónapok óta odaadással, éj napon át. A beteg azzal az eggyel akarta meghálálni a szeretetet, hogy a nőt törvényes feleségévé, neve viselőjévé teszi. Az akadály ennek a válópör volt, a melyet Ludwig az első felesége ellen indított, s a mely nagyon elhúzódott. Az utolsó napon, a mikor a beteg halálközeldelme már megkezdődött, vasárnap délelőtt megszűnt ez az akadály: megérkezett a kuria ítélete. Nost gyorsan megakarták tartani az esküvőt, mert látták, hogy minden perc elmulásával késő lehet. Tich Mór dr. k. főorvos bizonyítványt állított ki arról, hogy Ludwig állapota csakugyan olyan, a melynél a katasztrófa közel áll, továbbá hogy gondolkodásának és elhatározó képességének teljesen birtokában van. Ennek alapján akarták kértai az azzal való megeskütést. De akkor már délután volt. — vasárnap délután pedig, mint az összes hivatalok az anyakönyvvezetőség is zárva volt. A szomorú esküvőt pedig el kellett halasztani másnapra. Az esküvőt nem tarthatták meg! Vasárnap éjjel tizenegy órakor a beteg meghalt, mielőtt az utolsó vágya teljesült volna.

SZÍNHÁZ. Színházi műsor: Péntek: Kis alamuzsi. Szombat: Keresd a szived. Vasárnap: Csókon szerzett vőlegény. * Kis alamuzsi. Bokor József — a ki tudvalevőleg még most sem tűnt le az operett irodalom cégjegyzékéből, — igen rossz darabokat ír, a mi különben sok más

kollegájának szintén tulajdonsága. És lám neki is vannak sikerei, egy egy darabját — fájdalom — reppriszterűen felelevenítik. A »Kis alamuzsi«-nak a Renard vikomte szerepe csinálta meg a karriert, támogatva a primadonnáktól, a kik mindig élénk előnyben részesítik a nadrágos szerepeket. Tegnap Bárdi Gabi volt az, a ki a talmi »Kis alamuzsi«-trikóját betöltötte szép sikerrel és megmegújuló tapsok között. Dalait sokat újrátartták. Perényi Margit szépen énekelte s őt is hívták a lámpák elé, Réthi Linával együtt, a kinek pompás hangja van. Felette ügyes volt Pap Mihály, mint Tom, továbbá tetszetek Dezséri és Gyöngyi.

KÖZGAZDASÁG. Piaci-árjegyzék 1901. június hó 6-ról. Tiszta buza legjobb 78 klg. 14 80. közepes 76 klg. 13—. Rozs legjobb 70 klg. 12 80. közepes 68 klg. 12 40. Török-buza legjobb — klg. 10 20. közepes — klg. 10—. Zab legjobb 42 klg. 12 20. közepes 41 klg. 12—. Széna legjobb 6 50. közepes 5 20. Zsupszalma 4 20.

Táviratok. Fővárosi és vidéki tudósítóinktól. — A férj boszuja. Budapest, június 7. (Érk. 9 óra.) Gentben Auch Ede kocsis, a feleségét hűtlenségben érve, ledobta a harmadik emeletéről. Az asszony szörnyet halt. Ez az Auch Ede szentanauja volt 1893-ban Erzsébet királyné meggyilkolásának és ő volt az, a ki üldözöbe vette a merénylő Lucchenit.

Hamis bukás. Nagyvárad, június 7. (Érk. 10 ó.) Ujhelyi Farkas ismert nevű nagyváradai kézműáru-kereskedő hamis bukásért egy évi börtönrre ítélték.

FELMÉRÉS SZERKESZTŐ: DR. HÉDERVÁRI LEHEL. LAPFELADÓS: GOMBOS FERENCZ

ÁRU- ÉS ÉRTEKTŐZSDE HÍVATALOS ARJEGYZÉSEI.

Table with columns for market prices (Vasári jegyzések), Budapest prices (Budapesti árak), and exchange rates (Határidő üzlet). Includes items like wheat, flour, and various bank rates.

Table titled 'Gabona- és terménytőzsde 1901. június 4.' showing grain and commodity prices. Includes sub-tables for 'Ertéktőzsde' (Exchange) and 'Bányák és iparvállalatok' (Mining and Industry).

Table titled 'Sorsjegyek' (Lottery tickets) listing various lottery types and their prices. Includes 'Közeledési vállalatok' (Insurance companies) and 'Közeledési vállalatok' (Insurance companies).

Advertisement for 'HIRDETÉSEK' (Advertisements) and 'Maculatur-papir' (Recycled paper). Includes details about advertising rates and paper quality.